

4月3日、4月6日将迎出行高峰

清明假期高速出行注意啥?

本报讯 (记者金鹭 通讯员 王雨晨)记者昨日从浙江省交通集 团高速公路宁波管理中心获悉,清 明节假期高速公路实行7座及以下 小型客车免费通行政策,免费通行 时间为4月4日0时至4月6日24 时, 共计三天。结合宁波市高速公 路运行情况、历年清明节交通流量 数据以及今年清明节假期构成来 看,预计4月3日、4月6日迎来出

行路段预计集中在杭甬高速高桥互 通至余姚路段、甬台温高速奉化至 宁海路段、杭甬复线澥浦至滨海互 通路段。车流高峰时间主要集中在 9时至12时、14时至18时,返程高 峰可能出现在假期最后一天的14 时至20时。"中心工作人员介绍。

清明节假期,杭甬高速宁波段 主线日均断面流量将突破11万辆, 甬台温高速宁波段(二期)日均断面

流量约5万辆,杭甬复线宁波一期 流量较为平稳。宁波管理中心所辖 高速沿线16个收费站免费通行车 辆预计可达65万辆次,其中杭甬高 速宁波段、甬台温高速宁波段(二 期)免通车辆同比增幅将达6%。

免费通行期间,实行"入口不发 卡、出口抬杆放行",驾驶员要注意 "各行其道,专一通行",尽量选择同 一类型车道进出高速。也就是说,通 过人工通道驶入高速的,驶出高速 时也要选择人工通道。

为应对清明节假期公众集中祭 扫、踏青出游带来的大流量通行挑 战,宁波管理中心将系统排查安全 隐患。据统计,节前宁波管理中心 已安排徒步检查、路面巡查253人 (车)次,里程超3500公里。多支 党员志愿服务队也将在"智在 亭"、便民服务台为市民服务,并 提前准备了矿泉水、医药箱、地 图、维修工具等。



整治不到半年,姜山镇马池河再次发黑发臭

部分污水井向河道排水让人费解



整治不到半年,姜山镇马池河 再次发黑发臭,"保鲜期"太短究 竟是何缘故?

3月24日,有网友通过宁波民 生e点通群众留言板发帖,反映了 鄞州区姜山镇马池河整治后再度发 黑发臭的问题。

记者查询发现,去年11月22 日前后,该河道曾经进行过清淤整

网友告诉记者,去年年底河道 才整治过,现在就已经发黑发臭, 天气不好的时候味道很大。有两根 排污管贴着河道延伸, 既然是排污 管为什么要放在河道里,万一泄漏 岂不是整条河都遭殃?

网友表示, 去年因为清淤有

关问题还发帖质疑过。发帖后, 姜山镇就此事答复表示,姜山镇 农村河道疏浚施工采取在河道两 端打入临时围堰,由抽水泵抽取 原河道水至围堰外的河道, 直至 河水抽干后,用抽水泵抽取围堰 外河水,进行水力冲挖,同时用 泥浆泵将冲洗的淤泥通过管道抽 至指定田块,待清淤完成后拆除

3月25日,记者来到姜山镇马 池河。沿着马池河一路往北,记者 发现,河道越来越浑浊,偶尔能闻 到臭味,河道上漂浮的油污随处可 见,有各种垃圾,甚至还有动物尸

临时围堰。

附近居民告诉记者,几天前河 道味道十分难闻,这几天已经好了 很多。

在河道沿线,记者看到了网友 所说的"排污管",沿途还有多个 污水井, 窨井盖上写着"污"字。

但让人费解的是,部分污水 井却设有排水口, 在向河道排

此后,记者拨通了作为河长的 墙弄村村支书电话,河长告诉记 者,该河道一直发臭的原因主要是 死水不流通,附近居民也有反映, 镇里也一直在想办法对河道进行整 治,但是效果不理想。网友质疑的 沿河污水管道属于历史遗留问题, 因为此处道路狭窄, 要移动污水管 道,村民通行会受到严重影响。关 于污水井排水问题,河长表示,流 出的应该是生活污水并非工业污 水,这是因为污水管道年久堵塞引 起。姜山镇已经安排人员进行疏

3月26日上午,记者从宁波市 治水办了解到,这种排放生活污水 的方式是不被允许的,属于排放设 施不完善。

就此事, 市治水办相关工作

人员第一时间向鄞州区相关部门 了解情况,从反馈情况看,此处 为污水井蓄水池,池内有污水 泵,在到达一定水位后会将污水 抽到污水管网内,前段时间污水 泵损坏,导致污水未及时抽走, 部分污水通过溢流口流入河道, 现已将污水泵更换,并安排人员 巡视周边污水设施。今后,姜山 镇会加强日常巡查和监管, 防止 类似问题再次出现。

当天下午,记者获悉,污水管 道疏通工作已经全部完成。

发现身边问题,请您继续通过 以下方式反映:

1. 拨打热线81850000;

2. 打开甬派 App, 在首页下方 点击进入"问政"板块留言;

3. 微信搜索 "nb81850", 关注 后直接留言;

4. 打开中国宁波网, 登录宁波 民生e点通群众留言板。

"大表哥"助农 北仑专场来啦

本报讯(记者张璐)满50 元减10元、满100元减20元、 满200元减40元! 甬派商城"大 表哥"助农补贴券全场通用,仅 限3月29日直播当天!

2.2 元一包的鲜奶刀切馒 头,8元一盒的粢饭糕,26元一 箱的牛奶……统统可以用补贴, 补贴后凑得好,上述价格再打8

如何让本土好物"种得好" "做得好"也"卖得火",是宁波民 生 e 点通"大表哥"助农团队四年 来一直在做的事。今年,"大表哥" 助农有"新动作",将走进多个区 (县、市),联合当地部门开展直播 活动,让当地特色农副产品搭载 宁波日报报业集团"甬派商城" 这趟电商快车,将优质的产品推 向更广阔的市场。

第一场活动,"大表哥"将

走进北仑。北仑三面环海,河网交 叉, 山海延绵, 是名副其实的"海 濡之地"。梅山的腐乳、春晓的粢 饭糕、白峰的双孢菇……这次"大 表哥"将带着这些美食现身直播 间。除了"土"货,"大表哥"还 带来了鱼之语、源口、蓝雪等北仑 特色食品企业的产品。除了本地农 副产品,两款对口帮扶地区的名优 特农产品也将亮相,分别是新疆牛 奶和大凉山酸奶。

值得一提的是,3月29日13 点,锁定甬派直播间,下单还可使用 满50元减10元、满100元减20元、 满200元减40元的补贴券,每种券 每人限领10张。补贴券仅在3月29 日当天13点至24点领取使用。

为保证您拿到的助农产品新鲜 可口,需要大家下周二(4月2 日)到宁波日报报业集团(鄞州区 宁东路901号)的自提点提货。

小龙虾价格"大跳水" 预计4月中旬降至低位

本报讯 (记者孙佳丽 通讯 员**宣佳含 周宣羽)**昨日上午8 点半, 甬城迎来了交通早高峰, 宁波农商发展集团下属宁波水产 品批发市场的特色交易区,却慢

慢冷清下来。 在交易区的一侧, 邬姐水产

经营部老板邬大奎正在整理卖剩 的小龙虾。她笑着对记者说: "今天这批小龙虾是凌晨3点到 的,有1000多公斤,主要是来 自湖北的青壳小龙虾, 现在快卖 完了。你们再晚半小时来,就只 能拍到空泡沫箱了。"

阳春三月, 备受市民喜爱的 小龙虾早早"爬上"市民餐桌, 并持续热销。不只是邬姐水产经 营部,记者从水产批发市场了解 到,特色交易区内小龙虾单日交 易量已突破1万公斤。

"小龙虾持续热销,与价格 '大跳水'密切相关。"水产批发 市场相关负责人告诉记者,虽然 还没到小龙虾大规模上市的时 候,但各大主产地小龙虾产量的 大幅提升, 让小龙虾价格明显回

据介绍,目前市场里主要销 售青壳小龙虾,皮薄肉嫩,颜色 为淡褐色或黄褐色。

其中,规格在15克到25克的小 青虾,批发价为每公斤30元至32 元;规格在20克至30克的中青虾, 批发价为每公斤44元至50元;规 格在35克至50克的大青虾,批发 价为每公斤66元至70元。

"与去年同期相比,小龙虾的 批发价下降了40%,接近'腰 斩'。与上月底相比,每公斤下降 了20元。目前,市场里卖得最好 的是中青虾。"该负责人说。

在宁波各大菜市场, 小龙虾开 始销售的时间要晚一些。

在华严菜市场,销售小龙虾的 摊位不多,一名经营户说,3月中 旬他才开始卖小龙虾,目前零售价 格为每千克60元。福明菜市场 里, 小龙虾的零售价在每公斤60 元至70元。一名经营户说:"价格 已经比上周下降了些,这些天还会 继续下降。"

小龙虾的价格还会继续降? 是

水产批发市场相关负责人表 示,4月初开始,小龙虾将大规模 上市。预计在4月中旬,中青虾的 批发价将降至低位,每公斤26 元左右,且肉质更加饱满。

接力守护烈士墓 接续传递前行力量



据3月27

日宁波日报民 生版报道, 瞻仰纪念碑、合唱少 先队队歌、聆听烈士故事……宁 海县强蛟镇中心学校师生如约到 峡山村的大屿山革命烈士墓祭扫

强蛟镇中心学校一代代师生 接力守护、祭扫烈士墓的传统已 持续了整整56年,烈士故事激 励着学子不断砥砺前行。

守护的是烈士墓, 传承的是 英烈精神。师生接力守护烈士 墓, 无疑是发自内心对烈士的敬 意。而且, 通过接力守护无名烈 士墓,也让烈士宝贵的精神力量 得到传承。

每一块纪念碑, 每一座烈士 墓,每一段英雄故事,都是永不熄 灭的精神火炬。因为有这些烈士抛 头颅、洒热血,用宝贵生命为我们 创造了和平、安定、美好的生活。 因此,接力守护烈士墓,褒扬他们 做出的功绩和贡献, 接续传递他们 的爱国主义、无私奉献的精神力 量,就是对他们最好的祭奠和纪

又是一年清明时节, 在这个 慎终追远的日子, 师生接力守护 烈士墓,同时以先烈为榜样,学 习和继承革命先烈信念坚定、不 畏牺牲、无私奉献的崇高精神。 这也是对无数革命先烈最好的告

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@gg.com)

为有源头"活水"来

清水潺潺,草木蔓发。甬 城气温的逐渐转暖,给位于鄞 州区钟公庙街道长丰净化水 厂东侧的再生水生态文化公 园带来了一片闹盈盈的春意。

在这座全省首个再生水 主题公园内,叠石假山错落 有致,喷泉"水龙"飞舞,清泉 汩汩流淌,有夫妻推着婴儿 车闲庭信步,有老人在拍照 留影,有孩童在远眺鸥鹭,俨 然一幅实景版的江南水韵 图。

再生水生态文化公园不 仅是一个"绿色"休闲场所,更 是一个市民对再生水可感可 及的生态窗口,这是再生水利 用从"点上突破"转向"面上展 开"的又一生动注脚。

戎美容 林涵 吴文苍

覆水能收

再生水生态文化公园紧邻傅家 耷河,河水清澈见底,水中碧草摇 曳,顺着水流望去,不远处的管道

补水点,清泉正奔涌而出。 "从这条管道流出来的就是再 生水,附近的长丰净化水厂把污水 经过十几道工序处理后, 其出水水 质优于省级清洁排放标准,用于这 儿的河道生态补水和公园景观水 池,真正践行了绿色生态的理 念。"长丰净化水厂厂长金城增表 示,目前,水厂每天把16万吨优 质再生水回灌至周边横河、傅家耷 河流域,河道水质提升至地表Ⅲ类

到底什么是再生水? 它安全

再生水是指污水经处理后,达 到一定水质要求,满足某种使用功 能,可以安全、有益使用的水,并 且具有水量稳定、水质可控、就地 可用的优势,被公认为城市的"第 二水源"

再生水"织就"美丽河道的故 事,并不是一蹴而就的。

参与多年再生水项目的市水务 环境集团所属排水公司副总经理沈 万峰非常有"发言权"。他说,早 在2013年,我市就提出了再生水 应用理念。2015年,陆家河再生 水回灌试点项目启动, 附近的福明 净化水厂每天向陆家河补给2万吨 再生水。

2017年, 陆家河再生水回灌 试点项目成功通过国家科技示范工 程项目验收,成为宁波市域再生水 项目的首个典型案例。

态变化,保障使用安全。无论是

"我们一直在关注再生水的动

1.0版的陆家河,还是2.0版的傅家 耷河,我们都在定期给它们做'体 检'。"沈万峰说。 陆家河两侧分布着陆嘉家园、

波波城和浪琴海三个住宅小区,这 些年,业主见证了一条臭水沟到一 汪清泉的"蝶变"之路。

"今年南塘河水的环境治理已 着手准备,届时,又将给甬城增添 几分'绿色'底蕴。"他表示。

截至目前,市水务环境集团打 造了"再生水补水一水质生态改善 一河道自然提升"的水环境综合治 理模式,每天生态补水约30万吨, 多点位实施城市内河再生水生态 回灌措施,让越来越多的河道呈现 "绿水人家绕"的江南图景。

变废为宝

宁波为何要"盘活"再生水? 这跟宁波水资源时空分布不均、蓄

水不足、可用水少等因素息息相

一份刚出炉的水资源"家底" 显示,全市水资源总量64.48亿立 方米,比上年减少31.5%,比多年 平均值少22.5%,总体属偏枯年 份。又据《水资源综合规划》测 算,到2025年,全市水资源缺口 将达3亿立方米,2035年缺口将达 5.5亿立方米。

水资源格局决定着城市发展格

一边是日益紧缺的"第一水 源",另一边则是每年产生的数亿 立方米污水, 如何让这些超大体量 的污水变废为宝,最大限度地物尽 其用呢?提高再生水利用率,拓展 再生水的应用场景是一个有效途

锚定目标,全力前行。2013年, 宁波开始编制再生水利用专项规 划;2022年,在全省率先把再生水 管道纳入城市综合管廊;2023年, 宁波高分通过国家典型地区再生水 利用配置试点城市中期评估……在 再生水利用领域,宁波已经进入全 国第一梯队。

"我们始终以多点'开花'的

形式,提升再生水利用规模,按 '一厂一策'确定各净化水厂的主 要'职能',比如长丰、福明等净 化水厂主要应用于生态补水, 岚 山、新周等净化水厂主要应用于工 业水源补给,因地制宜进行'解 渴'。"沈万峰说,目前,全市已累 计建成33座污水处理厂,设计出 水规模累计达289万吨/日。另有 海西净化水厂和鄞东净化水厂项目 前期工作正在推进, 栎社净化水厂 二期计划2026年底竣工……

同时,全市全力推进再生水输 配网增长,利用江南公路废旧供水 管网加快再生水主输配管网建设, 加快"第二水源"向"第二水资 源"转化。

根据规划,到2025年,全市 要实现再生水利用"网"的构建、 "量"的突破、"质"的提升、 "管"的变革、"技"的领先,再生 水利用率在30%以上,其中,市六 区在35%以上,再生水利用量在 100万吨/日以上。按照现阶段进 程,今年将基本完成国家典型地 区再生水利用配置试点城市建设 任务。

以水兴城,前景可期!